

文匯報

A5：反對派多「龜縮」 漠視冷血言論

主力培養教育人才的教育大學，竟出現「恭喜」教育局副局長蔡若蓮喪子的侮辱事件，在社會紛紛譴責的情況下，絕大多數反對派都「深潛」到無影。香港文匯報記者昨日追問多名反對派議員，了解他們的取態，但大部分議員拒絕回覆，僅得黃碧雲回應，但未有譴責有關言論，反說學術及言論自由對大學極之重要。多名政界人士批評反對派為拉攏支持者歡心，是非不分，歪理連篇，有違道德操守，令人感到憤怒。

是次大學校園內出現冷血言論，社會各界均予以嚴厲譴責。不過反對派除了教育界立法會議員葉建源曾發聲叫激進分子停止作出涼薄言論之外，其他大多沒有出聲。

香港文匯報記者昨日逐一致電反對派立法會議員，但未獲回覆，僅得民主黨立法會議員黃碧雲稱，學術及言論自由，對大學來講極之重要，絕對不能被「剝削」，認為外界要給校方及學生會去調查張貼者是否違反了民主牆的規則、違反了哪一條款。

A21：金磚國加強國際合作

金磚國家領導人第九次會晤在廈門國際會議中心舉行。國家主席習近平主持會晤。南非總統祖馬、巴西總統特梅爾、俄羅斯總統普京、印度總理莫迪出席。五國領導人圍繞「深化金磚夥伴關係，開闢更加光明未來」的主題，就當前國際形勢、全球經濟治理、金磚合作、國際和地區熱點問題等深入交換看法，達成一系列共識。

習近平：金磚合作潛力還沒有充分釋放出來。中方將設立首期5億元人民幣金磚國家經濟技術合作交流計劃，用於加強經貿等領域政策交流和務實合作；中國亦將在南南合作援助基金項下提供5億美元（約39.1億港元）援助，幫助其他發展中國家應對饑荒、難民、氣候變化、公共衛生等挑戰。

A20：「艾瑪」轉向 佛州撤1/3人史上最多

橫掃加勒比海導致22死的颶風「艾瑪」，昨日清晨再度增強為4級颶風，並於早上在美國佛羅里達州最南端的佛羅里達群島登陸。由於「艾瑪」離開古巴後路徑稍微向西偏移，避開原先預計會遭正面吹襲的邁阿密，改為直撲佛州西岸，逼使當局緊急改變疏散計劃。州政府在風暴登陸前下令640萬人疏散，佔佛州人口約1/3，成為美國史上最大規模災難撤離行動之一，多個避難中心爆滿，停止接受非緊急疏散民眾。

「艾瑪」前日登陸古巴時，一度減弱為3級颶風，但昨日進入墨西哥灣後再度增強為4級，並逐步加速北上。氣象部門原本預計「艾瑪」會正面吹襲佛州東岸大城市邁阿密，但風暴路徑之後向西偏移，改為沿佛州西岸向西北偏北方向移動，估計正面吹襲西岸大城市坦帕和聖彼得斯堡，並於今日開始進入內陸地區。

經濟日報

A25：中國加大力度 推進「一帶一路」發展

為推進「一帶一路」的發展，中國近期不斷加大對相關基建資金的支持，除於今年五月在北京舉行的「一帶一路」國際合作高峰論壇上，國家主席習近平表示向絲路基金增撥 1000 億元人民幣資金外，早前又成立亞洲金融合作協會（簡稱亞金協），是繼亞投行之後，中方倡議成立的另一區域性金融組織，旨在優化區域金融資源配置，推動「一帶一路」建設。

亞金協目前已有來自全球各地共有 107 個金融機構加入，以「聯通合作、共治共享」為宗旨透過加強區內融資配套，支持不同國家特別是新興經濟體的發展。國務院總理李克強就亞金協成立發表賀辭時表示，中方願與各方共商推動「一帶一路」建設，而金協可提供有力支援。

A23：樓市傳統旺季 「金九銀十」難重現

內地樓市傳統旺季，是號稱「金九銀十」的 9 及 10 月兩個月份。9 月上旬以來，有關「金九銀十」銷的預測兩極分化，房地產商觀風向蠢蠢欲動，部委消息稱今年特殊不容樓市暴起暴落。

A24：北韓核試慶功 聯合國今表決制裁

北韓上周六（9 日）國慶未如外界預期再射導彈，反而為早前第 6 次核試慶功。聯合國安理會預定今日表決新制裁，料可獲俄羅斯支持。

北韓朝中社昨日報道，領袖金正恩出席了核試慶功宴，形容氫彈是北韓人民經歷艱苦換來的偉大勝利。報道未提及慶功宴舉行的日期，外界普遍認為是上周六。而北韓勞動黨將於下月 10 日迎接黨慶，該日子的前後數日被視為是平壤再射導彈的高危時期。